

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 139 (2859)  
27 НОЯБРЯ 1942 г.  
ПЯТНИЦА  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

## КОМСОМОЛ, НА БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ!

С первых лет существования советской власти в рядах передовых бойцов за дело социализма всегда была замечательная советская молодежь. Комсомол всегда был застрельщиком во всяком деле, где требовалось большое напряжение сил, энергия, настойчивость, молодой задор.

Сейчас, в дни героических сражений Красной Армии против фашистского зверья, комсомольская инициатива должна проявиться еще шире. В настоящее время комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство» (М. И. Калинин).

В комсомольской организации Ленинска есть немало молодых патриотов, делами которых может гордиться родина. Молодой бригадир навалотбойщиков шахты «А» орденосец т. Осис, лучший бригадир шахты Журилка-3 т. Ольховский, один из лучших механиков шахты им. С. М. Кирова т. Станкевич, молодой, инициативный начальник участка шахты им. С. М. Кирова т. Бугас, комсомольцы-горняки шахты им. Е. Ярославского и «7 Ноябрь» тт. Хардукаш и Щетинин — все это передовые бойцы тыла, трудовая деятельность которых должна служить примером и образцом для всех комсомольцев города.

Однако в целом комсомольская организация города еще не стала той боевой жизнедеятельной силой, какой она обязана быть в период отечественной войны.

Состоявшийся 25 и 26 ноября 6-й пленум горкома комсомола наглядно показал, что как городской комитет комсомола, так и городская комсомольская организация в целом не занялись еще серьезно борьбой за уголь. Решение обкома ВЛКСМ об участии комсомола Кузбасса в подвиге угледобычи понято недостаточно глубоко и осуществляется чрезвычайно поверхностно.

Работа многих шахтовых комсомольских организаций не имеет четкой целеустремленности. Как может влиять комсомол на повышение угледобычи, если секретари комсомольских организаций не интересуются производительностью труда комсомольцев, не знают даже точно, сколько членов организации рабо-

тает под землей и как они работают, не занимаются вопросом расстановки сил? А положение поистине вопиющее: из 307 комсомольцев-подземников только 15 работают забойщиками и 6 навалотбойщиками! На шахте им. С. М. Кирова из 116 комсомольцев только 4 работают в забое, на шахте «Комсомолец» из 66 членов организации навалотбойщиков всего 2. Не удивительно, что в городской организации числится 76 комсомольцев, не выполняющих норм!

Горком комсомола не знает положения дел на шахтах и не знает своих собственных кадров. Как выяснилось на пленуме, горком числит в своем активе «молодежно-комсомольскую» бригаду т. Кравцова на шахте им. Е. Ярославского, в то время, как бригада эта состояла из опытных забойщиков, уже давно вышедших из комсомольского возраста. Ценнейший опыт организации комсомольских бригад и смен, существующих на десятках предприятий Советского Союза, на шахтах Ленинска не проводится в жизнь.

Комсомольские организации почти совершенно не занимаются вопросами военно-оборонной работы. Не случайно на пленуме горкома ВЛКСМ только т. Гутин (ремесленное училище № 2) говорил о военно-оборонной работе комсомольцев ремесленного училища.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего города в массе своей охвачены тем патриотическим подъемом, каким охвачена вся молодежь нашей страны. Когда городской комитет проявил инициативу и призвал молодежь на воскресник по погрузке угля в эшелоны для военных заводов, сотни юношей и девушек 3 раза выходили на воскресники и работали с тем самым увлечением и жаром, которых не хватало горному ВЛКСМ и комитетам шахтовых комсомольских организаций.

Поднять молодежь на борьбу за уголь, осуществить на деле авангардную роль комсомола на производстве, сделать комсомольцев застрельщиками социалистического соревнования, — вот задача Ленинск-Кузнецкого городского комсомольской организации.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЦИНКА, МАЛАЯ ДОНЦИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донцинка и Малая Донцинка разгромлены ранее окруженные части 22-й танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НОВАБРЬСКИЙ ПЛАН ЗАКОНЧЕН ДОСРОЧНО

25 ноября наш участок закончил выполнение месячного плана.

Много пришлось поработать всему коллективу, чтобы добиться этой производственной победы. С плохими показателями начали мы работать в ноябре: октябрьский план участок не выполнили. Мы провели производственное совещание, обсудили с рабочими причины, срывающие выполнение производственной программы, наметили мероприятия по улучшению работы. Рабочие взяли на себя конкретные обязательства, за выполнение которых они боролись в течение этого месяца. Произвели перестановку рабочих, укрупняли бригады. Потребовали от горных мастеров ответственности за работу смен. Значительно улучшилось на участке состояние и обслуживание механизмов.

Большую помощь мне оказала партийная группа участка. Коммунисты помогли не только в проведении массово-разъяснительной работы, но и личным примером высокопроизводительного труда увлекать всю массу шахтеров на борьбу за уголь. Горный мастер коммунист

Смагулов добился выполнения плана по смене на 120—130 проц. На 120 и выше процентов систематически выполняет свою норму навалотбойщик коммунист Оразбаев. По-стахановски работает крепильщик Тусупов Нургаза и другие коммунисты. Бригада коммуниста Рахимбаева 26 ноября закончила выполнение месячного задания. 24 ноября закончила месячное задание и бригада т. Бурдасова.

Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия добивается больших успехов на фронте, громит немецких захватчиков под Сталинградом, с особым трудом подъемом работают горняки. Их единое стремление — стахановским трудом в тылу крепить мощь Красной Армии, помогать ей добиваться новых успехов в разгроме ненавистного врага. Лучшей помощью фронту будут сверхплановые тонны угля. И наш коллектив обязался до конца месяца выдать 1000 тонн угля сверх плана.

Т. Абышев — начальник участка № 2 шахты «7 Ноябрь».

## АРТЕЛЬ ИМ. СТАЛИНА ЗАКОНЧИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Артель им. Сталина — передовая артель системы Ленинского угледобывающего треста, достигла победы — 24 ноября, на 11 дней раньше намеченного срока, артель им. Сталина закончила свой годовой план по Дню Сталинской

Конституции, 5 декабря. Самоотверженным трудом коллектив добился победы — 24 ноября, на 11 дней раньше намеченного срока, артель им. Сталина закончила свой годовой план угледобычи.

С. Моравская.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 25 ноября)

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донцинка, Малая Донцинка.

\*\*\*

24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 150 автомашин с различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немцев ряд домов и укрепленных огорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожены 3 артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

\*\*\*

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные операции. Н-ское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30

платформ, 4 платформы с самолетами, железнодорожный эшелон с лошадьми и 2 продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

\*\*\*

Южнее Сталинграда наши войска продолжали вести успешное наступление. Противник пытался силой пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили 6 атак гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Советская штурмовая авиация непрерывно бомбила боевые порядки немецких войск. В воздушных боях сбито 9 истребителей противника. Кроме того, сбито 15 транспортных трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

\*\*\*

Юго-восточнее Нальчика Н-ская часть отбила 3 атаки противника и захватила его окопы. Подбито и сожжено 2 немецких танка и 5 автомашин. В захваченных немецких окопах подсчитано до 150 трупов гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно

## В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством учредить специальные медали для награждения всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда».

В ходатайстве, где упомянуты армии, защищающие Сталинград, подчеркивается особая роль 62 армии, отразившей главные удары немцев на Сталинград, ее командующего генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. П. и его главных помощников тт. полковника Горохова, генерал-майора Родионцева, генерал-майора Гурьева, полковника Болвинова, полковника Гуртьева, полковника Сараева, полковника Скворцова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается наградить орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особо отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

и частично уничтожено до двух рот вражеской пехоты.

\*\*\*

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели бои местного значения. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в оборону немцев и заняли 13 домов противника. Взяты трофеи и пленные.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 6 и подбито 2 немецких самолета.

Партизанские отряды, действующие в районах, оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, нанесли ряд ударов по коммуникациям врага. За период с 18 по 21 ноября партизаны пустили под откос свыше 100 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 71 паровоз, до 1500 вагонов, платформ и цистерн. Кроме того, партизанские отряды взорвали 40 мостов на железных и грунтовых дорогах и сбили 2 самолета противника.

\*\*\*

Озверевшие немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население захваченных ими советских районов. В Старой Ушице, Каменец-Подольской области, гитлеровские бандиты расстреляли 700 жителей. Партизаны перехватили донесение немецкого команданта военным властям об этой кровавой резне. Убийца п. палач доложил начальству: «Всего расстреляно 700 человек, как непригодные к использованию». В переводе на обычный язык: это значит, что фашистские изверги расстреляли нетрудоспособных стариков, женщин и детей.



## VI ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

24 и 25 ноября состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил 2 вопроса: о перестройке пионерской работы в школах Ленинск-Кузнецкого (докладчик секретарь ГК ВЛКСМ т. Пронина) и о выполнении решений обкома ВЛКСМ об участии комсомольцев в повышении угольной добычи на шахтах Ленинского рудника (докладчик второй секретарь ГК ВЛКСМ по промышленности тов. Бобков).

В своем докладе т. Пронина указала, что перестройка работы пионерских организаций, проводимая на основе решений ЦК ВЛКСМ от 15 сентября 1942 г., уже дала положительный результат. В 27 школах создано 19 дружин, 18 тимуровских команд. В школах города работают 405 пионерских отрядов. Лучшие дружины школ №№ 18, 6 и 31 добились значительного оживления пионерской работы. Привлечение к работе новых пионервожатых из числа лучших учащихся комсомольцев помогло улучшить воспитательную работу, поднятию дисциплины и успеваемости пионеров, повысило интерес ребят к работе пионерской организации. Во многих пионерских отрядах стали систематически проводиться беседы на политические темы, организуются встречи с участниками Отечественной войны, выпускаются «Боевые листки». Пионеры приняли активное участие в массовых мероприятиях, проводимых горкомом комсомола. На воскресниках по погрузке угля работали свыше 200 пионеров, а на всесоюзный воскресник 7 ноября вышло 3.826 пионеров. Ребята ведут большую общественно-полезную работу — чинят обмундирование для раненых бойцов, подшивают белье, послали много подарков бойцам Красной Армии.

Однако в работе пионерских организаций есть еще много недостатков. Мало внимания уделяется военно-физкультурной и спортивной работе. Совершенно недостаточно развернуто тимуровское движение (во всем городе обслуживается всего 65 семей фронтовиков), только в 3-х школах организованы мастерские.

Комсомольские организации школ еще не осуществляют повседневное руководство пионерскими организациями.

По докладу т. Прониной выступило 12 человек. Они подвергли критике многие стороны пионерской работы, особо подчеркнув необходимость углубленной учебы пионервожатых, отсутствие серьезной борьбы за успеваемость пионеров, недостаточное участие учителей и комсомольских организаций школ в жизни пионеров. В решениях по этому вопросу пленум наметил ряд конкретных мер по перестройке пионерских организаций.

Пленум заслушал доклад второго секретаря горкома ВЛКСМ т. Бобкова о выполнении решений обкома ВЛКСМ о повышении угольной добычи на шахтах Ленинского рудника. Докладчик остановил внимание пленума на некоторых успехах, достигнутых отдельными шахтовыми комсомольскими организациями в улучшении быта молодых рабочих. Например, комсомольцы шахты «7 Ноября» привели в культурный вид общежития молодых горняков, организовали прачечную, камеру хранения и т. п. Комсомольская организация шахты «А» добилась порядка и чистоты в общежитии,

организовала две библиотеки, регулярную чистку газет и т. д.

Но эти несомненные сдвиги тонут среди имеющихся еще серьезных недостатков. Например, комсомольская организация на шахте Журилка-3 не сумела добиться порядка в столовой, где грязно и неуютно. Комсомольцы на шахте «Польсаево» не оборудовали общежития для молодых рабочих, остающиеся и по сей день грязным и холодным.

Остановившись далее на вопросе о производственно-технической учебе молодых рабочих, тов. Бобков подчеркнул, что комсомольские организации не следят за тем, чтобы молодые рабочие обучались дефицитным профессиям. Кроме того, на Журилке молодых рабочих, прошедших обучение, используют неправильно. Почти половина новых зайчиков работает не по специальности. На многих шахтах до сих пор еще не созданы комиссии по производственно-техническому обучению, а там, где они существуют, работают неудовлетворительно. У нас есть хорошие комсомольские бригады, как, например, т. Ольховский на Журилке, т. Осип на шахте «А». Но им мало помогают комсомольские организации. Часто их бригады не имеют фронта работ, низовые комсомольские организации ничего не делают, чтобы устранить эти безобразия. Имеются комсомольцы, не выполняющие норм, нарушающие трудовую дисциплину, но их поступки не обсуждаются на собраниях, с ними не беседуют. Почти везде плохо обстоит дело с учетом работы комсомольцев.

Далее, тов. Бобков отмечает недостатки политико-массовой работы. Эта работа после указания обкома ВЛКСМ хотя несколько улучшилась, но ведется очень слабо.

В прениях по докладу тов. Бобкова выступило 15 человек. Все выступавшие подчеркнули слабость работы низовых комсомольских организаций, особенно в области учета производительности труда молодых рабочих.

Тов. Горбунов — парторг ЦК ВЛКСМ на шахте «7 Ноября» отметил, что комсомольские работники часто не знают, сколько комсомоль-

цев и молодежи на шахте выполняют нормы, сколько выдали нагора сверхпланового угля, чем помогли они родине.

Тов. Кузьмин (шахта им. С. М. Кирова) отметил, что комсомольские организации мало внимания уделяют углю.

Тов. Кустов, зав. отделом агитации и пропаганды ГК ВЛКСМ, в своем выступлении указал, что комсомольцы мало работают над повышением своего идейно-политического уровня, не изучают Историю партии, много говорят, но мало делают. Тов. Кустов призвал комсомольцев учиться у парторганизации шахты «7 Ноября», добившейся большого успеха в угольной добыче.

В конце заседания выступил секретарь ГК ВЛКСМ тов. Мокрушин. Он подчеркнул, что молодежь в условиях напряженной военной обстановки призвана сыграть решающую роль в промышленности. Поэтому роль комсомола в воспитании молодых рабочих огромна. Внимание комсомольской организации должно быть обращено главным образом на то, как работают молодые горняки, как выполняют они нормы, как помогают родине. Но, к сожалению, низовые комсомольские организации да и горком комсомола плохо знают шахты и шахтерскую молодежь, не болеют за выполнение государственного плана угольной добычи. Политическая работа с молодыми горняками ведется неудовлетворительно.

Только тогда, когда молодые шахтеры будут выполнять нормы выработки, когда все они станут дисциплинированными горняками, мы сможем увидеть реальные результаты работы комсомольских организаций.

\*\*\*

Пленум принял резолюцию, в которой обязал городские организации комсомола широко развернуть социалистическое соревнование и политико-массовую работу среди молодежи и, улучшая быт молодых рабочих, добиться, чтобы на шахтах Ленинска не было ни одного комсомольца, не выполняющего государственных норм выработки.

## РАБОТАТЬ БЫСТРО, ЧЕТКО, БЕСПЕРЕБОЙНО

Весь советский народ ведет победоносную отечественную войну за честь и свободу своей любимой родины. Каждый советский патриот считает для себя делом чести оказывать помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической освободительной борьбе против фашистских захватчиков.

Война выдвинула новые, повышенные требования к работникам связи. Все отрасли связи — почта, телеграф, телефон, радио — должны сейчас работать особенно быстро, четко и бесперебойно.

Выполняя свой долг перед родиной, коллектив ленинск-кузнецкой конторы связи при помощи развернутого социалистического соревнования добился неплохих успехов в своей работе. Контора в целом из месяца в месяц перевыполняет свой план обмена корреспонденции и финансовый план. Лучшее отделение связи № 3 (начальник т. Демчук) по всем показателям работы добилось успехов. Третий месяц коллектив этого отделения держит переходящее красное знамя союза работников связи. Четко, быстро работают писемосы тт. Кривцова, Крестина и

Маховина. Не было ни одного случая жалобы на неаккуратную доставку или потерю писем.

Хорошо работает и 4-е отделение связи (нач. тов. Злыгостев). В этом отделении по праву считаются лучшими работниками писемосы тт. Мазурова и Канищева.

На работников связи возложено еще одно почетное и важное дело — помогать бойцам Красной Армии разыскивать своих родных и знакомых, эвакуированных из временно занятой врагом территории. Недавно начальник страхового отдела т. Дорогина помогла разыскать семью комиссара т. Миргородского. Когда тов. Миргородскому сообщили адрес его семьи, он прислал начальнику конторы связи теплое благодарное письмо. «Долгое время я не имел связи со своей семьей, — пишет он, — но внимательное и чуткое отношение работников вверенной вам конторы к запросам помогло мне установить связь со своей семьей.

За вашу заботу и отзывчивость приношу красноармейское спасибо Вам лично, всему коллективу и особенно начальнику страхового от-

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ С 23 ПО 26 НОЯБРЯ

### ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА. — ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ. —

\*\*\*

Победа Красной Армии под Сталинградом произвела в Англии огромное впечатление. Вся печать и радио уделяют этому событию исключительное внимание.

Газета «Стар» подчеркивает, что в ноябре пошатнулось много гитлеровских надежд. — «Сталинград поднялся, как привидение, — пишет газета, — и если мешок, в котором теперь, повидимому, оказалась огромная гитлеровская армия, стоявшая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением.»

Газета «Таймс» отмечает, что мощная советская контратака в районе Владикавказа уже предвещала в дальнейшем более крупные события. Осторожной тактикой для немцев было бы, конечно, отступление.

По заявлению английского министерства информации, в Лондоне рассматривают наступление советских войск со стороны Нижней Волги, как крушение всех немецких планов.

В США сообщение Совинформбюро о победах Красной Армии в районе Сталинграда вызвало сенсацию. Печать и радио уделяют этому сообщению больше внимания, чем информации о событиях в Северной Африке, на Новой Гвинее и других фронтах.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что Гитлеру угрожает серьезная опасность, если он попытается перебросить свои войска с Восточного фронта. Ясно, что Гитлер вынужден перейти к обороне, однако она вскоре станет невозможной, так как «союзники» Гитлера сохраняют лояльность по отношению к нему только потому, что боятся его. По заявлению агентства Ассошиэтед Пресс, советское наступление в районе Сталинграда изменило положение на всем Восточном фронте и свидетельствует о том, что Советский Союз берет инициативу в свои руки.

За последние дни войска союзников, продолжая свое наступление на Ливийском фронте, заняли Аждабаби. Противник пытается пробиться на соединение с находящимися в Тунисе войсками. Однако наперерз им движутся части союзников.

По имеющимся сведениям войска держав оси окопались в районе Бизерты и Туниса на фронте, протянувшимся подковою на 50 километров.

В северной части Центрального Туниса французам удалось изгнать противника из Обейты и Альфы.

Над полем боя идет гигантская воздушная битва.

Войска союзников, осуществляющие наступление в долине реки Меджерва между Тунисом и Бизертой, отразили атаку легкой германской бронетанковой части.

По официальным сведениям, потери американских войск во время операций в Северной Африке составили убитыми, ранеными и пропавшими без вести 1910 человек.

Власти Французской Западной Африки порвали с правительством Петена.

Западная Африка может предоставить в распоряжение союзников обширную территорию более чем в 1.800 тыс. кв. миль, с населением примерно в 15 миллионов человек. Находящийся здесь порт Дакар является третьим по величине после Марселя и Гавра портом Франции. В его гаванях могут укрыться крупнейшие пароходы. Сейчас в Дакаре находится один линкор, 3 крейсера, 3 эсминца и в которое количество подводных лодок.

### ПЕРЕМЕНИ В СОСТАВЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что Стаффорд Криппс вышел из состава военного кабинета и назначен министром авиационной промышленности. Герберт Маррисон назначен членом военного кабинета взамен Криппса, сохраняя пост министра внутренних дел и внутренней безопасности. Агентство Рейтер заявляет, что Криппс не пожелал оставаться в составе военного кабинета, так как он будет перегружен технической работой на новом посту.

Иден назначен лидером палаты общин, сохраняя пост министра иностранных дел. Бывший министр авиационной промышленности Льевелин назначен уполномоченным в Вашингтоне по вопросам снабжения в ранге министра. Льевелин будет представлять в Вашингтоне министра военного производства по всем вопросам, входящим в компетенцию последнего. Полковник Оливер Стэнли назначен министром колоний взамен лорда Кронберна, который займет пост лорда хранителя печати, но не войдет в состав военного кабинета.

Ответ, редактор Г. Я. ЛАЛАК.